



# 陕西工程科技高级技校通讯

陕西工程科技高级技校



党政办公室主办

第3期(总26期)

2014年4月16日

## 我校召开党的群众路线教育实践活动动员大会

4月9日，按照陕西煤田地质公司党委的统一部署，我校党的群众路线教育实践活动动员大会在校大会议室隆重举行，省公司纪委书记、第三督导组组长吴延勇、省公司总经理助理、行政办公室主任、省公司教育实践活动第三督导组副组长李寿利、省公司党工部拓宝生和徐鹏华同志莅临大会指导，我校全体在职党员以及部分教职工参加了大会。

大会由校党委委员、校长白军会主持。白校长首先传达了省公司3月28日教育实践活动第一批总结暨第二批部署动员会议精神。校党委委员、副校长李若飞宣读教育实践活动领导小组和办公室成员名单，校党委书记秦福州做了动员报告，就我校扎实开展好此项活动提出了三点意见，一是深刻认识开展教育实践活动的重大意义；二是认真贯彻总要求，深入开展教育实践活动；三是以扎实行动立信于民，以切实效果取信于民，以真实成绩还信于民，并号召全体党员干部严格按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求，确保教育实践有序推进，取得扎实成效。

省公司纪委书记、第三督导组组长吴延勇同志在大会上作了重要讲话。省公司总经理助理、行政办公室主任、省公司教育实践活动第三督导组副组长李寿利同志组织了民主测评，会后督导组与部分党员干部、教师进行了个别谈话。

钟明杰

《陕西工程科技高级技校通讯》



图为我们校召开群众路线教育实践活动动员大会会场。

摄影：王旭东

## 在我校开展党的群众路线教育实践活动动员大会上的讲话

### （摘要）

今天，我们根据省能源集团党委和省公司党委的安排部署，在这里召开我校党的群众路线教育实践活动动员大会，把搞好教育实践活动作为我校近期工作的首要政治任务，严格按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求，准确把握教育实践活动的总体要求、实践载体、重点对象、组织指导原则、特点规律，不断加强新形势下党的自身建设、保持党的先进性和纯洁性的思想自觉和行动自觉，反映我们党顺应人民期盼，锲而不舍抓作风改作风的鲜明态度和坚定决心，以查准查实和整改落实“四风”问题为重点，进一步提高我校领导班子整体素质。

#### 一、深刻认识开展教育实践活动的重大意义

深入开展以“为民务实清廉”为主要内容的党的群众路线教育实践活动，是党的十八大作出的一项重要部署。今年3月，习近平总书记先后强调，各级领导干部都要树立发扬好的作风，既严以修身，严以用权、严以律己，又谋事要实、创业要实、做人要实；要把学习弘扬焦裕禄精神作为一条红线贯穿教育实践活动始终，努力做焦裕禄式的好党员、好干部。我们此次教育实践活动的对象是全体在职党员，主要是中层以上干部（包括退休支部书记、非党员的中层干部）重点是校领导班子和班子成员。我们大家工作在基层、工作在一线，与群众联系更直接、更紧密，涉及的问题具体，群众期望值高，任务更加艰巨。此次教育实践活动的受众是最广大

的基层职工群众，是在职工群众看得见、听得见、摸得着的地方开展活动，职工群众对活动开展的好不好、实不实最有发言权。我们一定要提高思想认识、端正工作态度，以更加扎实有为的作风，让职工群众看到感受到实实在在、真真切切的变化，以实实在在的成效取信于民，赢得职工群众的认可和支持。

## 二、认真贯彻总要求，深入开展教育实践活动。

(一) 我校按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求，明确工作重点，抓牢抓实关键步骤。首先是要加强学习，不断创新学习方式方法，党员干部要认真学习真学、原原本本学、结合实际学、分层分类学、全面准确把握精神实质，切实做到学以致用、用以促学、学用相长，推动思想认识进一步提高、作风进一步转变、党群干群关系进一步密切，为民务实清廉形象进一步树立，基层基础进一步夯实，坚持把学习教育作为贯穿活动始终的首要任务来抓，深入学习贯彻上级党委精神，坚持问题导向，坚持教育实践并重，坚持边学边查边改。既要提升党性认识修养，更要加强理想信念教育，着力解决对世界观、人生观、价值观的“总开关”认识，使践行党的群众路线观点成为党员、干部的普遍自觉，切实把思想和行动统一到中央、省委和省能源集团、省公司的决策部署上来。

(二) 要听取意见查摆问题。查摆“四风”问题的质量决定着整个活动的成败和走向。坚持开门搞活动，深入基层、深入群众，广泛听取群众意见，不怕听取尖锐意见和不同意见，因地制宜开展活动，确保每一条意见不遗漏，努力做到方向明、靶子实。班子成员要认真撰写对照检查材料，在广泛征求意见的基础上，根据教育实践活动对照检查材料撰写要求，深刻剖析自身存在“四风”问题的原因，在省公司第三督导组的指导下，高质量开好党员领导干部专题民主生活会，充分利用延安整风精神，要敢于拿起批评和自我批评的武器，开展积极健康的思想斗争，班子成员之间相互批评要敢于动真碰硬，真正做到深挖思想根源、触动灵魂。同时要切实制定好领导班子整改落实方案，围绕群众反映强烈的突出问题，明确责任人和责任部门，标出整改进度时间表。领导班子成员要向群众作出整改承诺，自觉接受职工群众的监督。同时要坚持边查边改、即知即改、立行立改，将整改工作落到实处。

## 三、以扎实行动立信于民，以真实成绩还信于民。

党的群众路线教育实践活动既是一项联系群众的重要活动，更是一项造福民生的时代使命，我们要以高度的紧迫感、使命感、责任感去贯彻落实。校领导班子带头要贯穿教育实践活动始终，校班子同志都要把自己以一个普通党员身份摆进活动中去，在每一个环节、各个方面都起到示范带头作用，我们要以坚强的领导、精心的组织，确保活动有序开展、取得实效。校党委将对本次教育实践活动负总责，校党政办和各支部组织实施，各支部要充分发挥战斗堡垒作用，对教育实践活动开展发挥示范和引导作用。我们要在省公司第三督导组的统一指挥和带领下，确保教育实践活动落到实处。要充分利用网站、通讯、电子屏、橱窗等媒介，积极开展宣传报道，注重抓基层、抓典型、抓亮点，对在反对“四风”、学习教育、党建创新、密切联系群众中出现的能够弘扬正能量、反映我校师生良好精神面貌的先进人物和事迹要大力宣传推广，充分发挥党员的先进模范带头作用，为活动顺利开展营造积极和谐的良好氛围。同时教育实践活动要与我校教学工作、招生工作、经营工作、校园安全工作相结合，坚持两手抓、两不误、两促进，以活动促改革，以改革求发展。

同志们，“只有高标准才有高质量”。我们要以党的十八届三中全会精神为指导，贯彻落实

好中央、省委和省能源集团党委、省公司党委关于党的群众路线教育实践活动的文件精神，抓部署、抓落实、抓检查，切实开展好此次教育实践活动，使广大党员干部思想认识进一步提高，作风进一步转变，党群干群关系进一步密切，为务实清廉形象进一步树立，基层基础进一步夯实，模范党员干部的带头作用进一步发挥，从而形成转作风、促发展的强大凝聚力，为我校的科学发展提供有力保障。

秦福州

## 2013年我校考核结果的通报

根据陕煤地司党发【2013】14号《中共陕西省煤田地质有限公司委员会关于处级干部2013年度考核结果的通知》：白军会、秦福州考核优秀。

根据陕工科发【2014】11号《陕西工程科技高级技工学校关于2013年度职工考核结果的通知》：赵利、王旭东、张应珍、严晓玲、王会科、孟晓明、伍丽静、王紫蔚、陈莉、陈利民考核优秀。

党办

## 好消息

### 我校荣获灞桥区文明校园

根据中共西安市灞桥区委文件，灞发【2014】4号，中共灞桥区委、灞桥区人民政府《关于命名表彰2013年度区级文明单位的决定》（2014年3月14日），我校被命名为“文明校园”并颁发了奖牌。

校党委号召：全校师生要继续保持创建文明单位的势头不变，牢固树立精神文明创建工作无止境的理念，谦虚谨慎，再接再厉，为我校创建西安市文明单位而共同努力奋斗！

党办

## 我校积极备战2014年全省职业院校技能大赛

清明节收假以来，为参加2014年陕西省职业院校技能大赛，我校选拔了12级的四名学生，在以李若飞副校长为组长的大赛领导小组的组织下，认真进行考前辅导，积极备战工程测量专业技能大赛。

为了迎接2014年陕西省职业院校技能大赛，我校实训科科长高雅明、教务科科长张杰组织相关教师认真研究技能大赛的文件精神和技术规范，制定了《陕西工程科技高级技工学校参加2014年全省职业院校技能大赛的工作方案》，方案中对我校应战此次技能大赛做出具体安排：成立了赛前培训领导小组，明确了赛前辅导理论与实际操作的负责老师以及参赛项目、人数，确定了培训内容、培训日程安排和纪律要求等。

2014年4月8日，本次大赛的负责老师从我校12级学生中，精心挑选了4名学生，开始进行赛前辅导。白天，四名学生在实训科景宏伟老师的统一带领下，在聂立庆、梁广林和戴冬保三位经验丰富的测量实习教师的指导下，进行工程测量实际操作训练。师生们积极认真，攻坚克难，无论天冷天热在室外努力工作学习。为了在短时间内熟练掌握技能，他们一般都是早上不到8点就开始了训练，中午12点用一个小时匆匆吃过午餐，午后1点就又出现在室外的实训操作场地。晚上，由王会科和刘智进两位老师，在教室对学生进行测量计算的辅导，时间是下午的6点半到8点半。特别是刘智进老师，她已身怀六甲，白天上一天班，每天晚上还要坚持两个小时的辅导；王会科老师克服母亲生病的困难，认真帮助学生查找比赛各环节中存在的问题。4月12、13日这个周末的两天，辅导老师和学生都没有休息，照常进行训练。4月14日，社区突然停电，辅导老师点上蜡烛继续为学生辅导。在几位老师忘我

敬业精神的感染下，四名学生也学得非常专心投入，进步很快。我们相信，通过这样的强化训练，四名学生的测量技能会更娴熟老练，在比赛中将会取得好成绩，为我校赢得荣誉，争光添彩。

我校积极备战这次技能大赛，在校园形成浓厚的学习氛围，为广大学生树立起认真学习技能的榜样，帮助学生树立起“技能成才”的理念，进一步提高了我校的教学质量，推动学校的发展。

按照陕西省教育厅、陕西省人力资源和社会保障厅联合印发的《关于举办2014年全省职业院校技能大赛的预通知》的文件精神，我校将于4月16日参加技能大赛工程测量工种的角逐。

马少毅

## 我校工会组织职工进行年度健康体检

2014年4月12日，校工会组织职工及退休职工在解放军451医院（西安空军医院）健康体检中心进行年度健康体检。此次体检主要就职工身体健康的各项指标进行检查，包括内科、外科、B超（肝胆脾肾）、肝功能、颈动脉彩超、血常规、心电图、胸片、妇科检查等，使职工全面了解自己的身体状况。

为全力做好本次体检活动，校领导高度重视，安排工会和党政办负责同志进行了充分、细致的准备工作，联系体检医院，与医院协商准备营养早餐、安排接车等，使体检工作做到了安全顺利、井然有序。

组织职工体检是我校坚持以人为本，关爱职工身心健康和切身利益的重要举措，也是增强学校凝聚力的一项重要内容，得到全体职工的一致好评。广大职工们也纷纷表示，要以更加积极的心态、健康的体魄投入到学校的发展中去，为我校的发展贡献自己的力量。

姜涛

## 三月春风暖大地 美化校园进行时

阳春三月，草长莺飞，冬天的寒意还未褪尽，春风就已吹绿了枝头上的嫩芽，唤醒了沉睡的小草。3月27日，我校总务科组织相关人员对我校南门外进行了绿化美化活动。

大家在穆建功校长的指导下，先对绿植点进行了平整和规划。总务科陈志远带领科室有关人员积极挖坑，栽植冬青。其中退休党员金三杏老师不顾年迈，积极带头挥动铁锹，挖坑栽植，为冬青培土浇水。保卫科杨智鹏看见大家忙碌，也主动过来帮忙。大家齐心协力，下午放学时，那一排排整齐的冬青精神抖擞的站立在春风中，为我们的南校门增加了一道亮丽的自然风景。

何小琴

## 凝心聚力 强化管理

凝心聚力抓管理，自新学期开始的第一天起，学生科就确立了把学生综合素质的提高为目的，以培养良好的习惯为出发点，更新思路，提升学生管理工作，有条不紊展开整改，各项工作都有很大的变化，尤其是学生宿舍的管理方面效果明显。1、组织各班班长或生活委员，公寓管理员成立多员化评比小组。分别利用每周三下午16:30，由科长带领检查小组检查，周日晚公寓管理负责人苏从虎带领班主任检查，每天早上公寓管理员督查。2、扩大检查范围，由原来卫生检查扩大到检查大功率电器、管制刀具，防止疾病滋生（每周一喷洒消毒液消毒）和意外事故的发生等多项联合检查。3、评比办法学生公寓每层楼各评一个最高分，一个最低分。严把检查质量，公平、公正，防止走过场，严禁人情化检查。4、利用每周一升国旗时间对评比结果进行通报表彰，并给予适当物质奖励。形成一种比、赶、超的积极氛围。

经过一个月以来的共同努力，已经形成了一种良好的开端。为了巩固和保持良好的效果，我们全科上下会继续努力工作，力争各项工作再上一个新台阶。

蒋启龙

## 感 悟

今天无意中读到这样一个故事，有人问上帝，天堂和地狱究竟还有什么不同？上帝便带他来到地狱门前，地狱里的人正在吃饭，每个人的勺把都很长，他们尽力往自己口中送却怎么也吃不到嘴里，面对美味佳肴，他们却饿得面黄肌瘦，痛苦不堪。上帝又带这个人来到天堂，天堂里的人也在用长把勺子吃饭，他们双双陪伴，每个人都把自己勺子中的东西往别人口中送，一个个神情欢悦，健康美满，整个天堂充满了友爱温馨，上帝说：“天堂和地狱就这一点点区别”，那人顿悟。

看完这个故事，我也有所感悟，人的一生又何尝不是如此？人一生下来便要前行，如果我们在别人前行的路中你往别人的心里装一些温情，别人给你的心中添几缕暖意，举手之劳便可造就千金情谊何乐而不为呢？

去年的夏天，我和老公孩子自驾去广西北海游玩，因为对地形的不熟悉选错了路。一条路况非常的乡村公路，路上的石子很多，一个不小心，就被一块锋利的石头割破了前胎，当时车外酷热难耐，我们也没有带换轮胎的工具，在这个地处偏僻，语言不通的乡村，我们一家三口仿佛陷入了绝境。老公想自己往前走，找人帮忙，却不放心我们母子二人，正在犹豫着，一个皮肤黝黑的中年男人骑着摩托，停在我们车边，用生硬的普通话问：“你们怎么了需要帮助吗？”我们连忙划得把情况告诉了这位大哥，大哥绕到车前点点头说：“等等我，我一会儿就来。”说完骑着摩托车就急匆匆的走了，果然不到20分钟，大哥拿着工具赶了回来，帮老公换好了备胎，老公连连道谢，并拿出了几百块钱想表达我们的心意，那位大哥连忙摆手谢绝，最后我们只好留下自己的电话号码，邀请他如果有机会来西安，一定要联系我们，大哥非常开心的把我们的手机号码保存了起来，然后骑着他得摩托像风一样的走了，望着大哥消失的背影，我仿佛看到他的头顶上亮起了天使的光环，心里涌出一种深深的感动，我们陌路且萍水相逢，却收获了如此温暖的情谊！

有人说：“人”字，一撇一捺，你是那一撇，我是那一捺，一个人才能写就，如果人先想着那一划，那么：“人”字永远也组合不到一起，人与人之间只有相互给予爱与关怀，才会产生绵绵不绝的能量与生机，但愿这个“人”字我们都能够写好些，漂亮些，真切些。

王紫蔚

## 春 雨

好雨随风潜入夜，晓看细丝润生灵。  
滴桥杨柳竞婀娜，世园百花斗芳菲。  
绿肥红瘦迷人眼，天蓝地净怡身心。  
农家庭忙播种，学子读书练技能。

马少毅